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- Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
9 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
’iszbetükkel, vagy kerettel ellátott hír 
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó Mrdetó 

seknól árkedvezmény.

A béke közeledik.
— szept. 7.

Fegyverzörej közt készül a 
béke. Mert azzal tisztában van 
mindenki, hogy a hadiállapot nem 
tarthat a végtelenségig és egy­
mással szemközt párhuzamosan 
futó sáncokból bármennyire fúj­
ják is a harcikészülődés riadóját, 
meg lehet állapítani, hogy balrul 
is, jobbrul is hajlandóság mutat­
kozik a fehórlobogó kitűzésére, 
ha az nem is jelentene kapitu­
lációt, csak fegyverszünetet, mely 
után aztán tisztességes megegye­
zés feltételei mellett az alkotmá­
nyos értelemben vett parlamenti 
béke létrejöhetne.

Az ország közhangulata hatá­
rozottan a béke mellett van s 
azt várja a szemben álló pártok­
tól, hogy mindkét oldalon szűnjék 
meg a bizalmatlanság, enyhüljön 
a nyakasság, szabják meg a ve­
zérek elfogadható feltételeiket s 
közeledjenek egymáshoz, hogy a 
kibontakozás útját az ország ja­
vára közakarattal megépíthessék.

Egy legutóbbi félhivatalos köz­
lés szerint senki sem óhajtja me­
legebben a békességet, mint Lu­
kács miniszterelnök, de azt kí­
vánja — és ez természetes is, — 
hogy mindenekelőtt a szövetke­
zett ellenzéki pártok a saját ke­
belükben mutatkozó eltérő véle­
ményekre nézve jussanak egy­
séges, közös felfogásra. E tekin­
tetben talán a szeptember 10-re 
összehívott vezérbizottsági üléstől 
lehet valamelyes eredményt várni.

A kormány és többség állás­
pontja a békekötés föltételeire 
nézve ismeretes. „Vissza kell adni 
az országnak a parlamentet," 
mondotta Lukács, akinek ezt a 
nyilatkozatát fedi és magyarázza 
Tisza István gróf ama kijelentése, 
hogy : „félúton meg nem állunk." 
Ami nyilvánvalóan annyit tesz, 
hogy a parlament még egészen 
nincs visszaadva az országnak, 
mert munkásságában a fenyegető 
obstrukció még mindig megza­
varhatja. Tehát vagy leszerel a 
technikázó ellenzék s jobb belá­
tással önként rálép az alkotmá­
nyosküzdelem rendes útjára, vagy 
pedig a parlamenti anarchiát, er­
kölcsi és fizikai erejének önbi­
zalmában, eddigi elszántságával 
fogja végképen letörni a többség, 
mely egyúttal azt sem engedi, 
h°gy a békének igaztalanul kí­

vánt ára fejében személyi kér­
dések feszegettessenek.

A megegyezés csak tárgyi ala­
pon történhetik s hisszük, hogy 
az ellenzéki csoportok vezetői 
előbb-utóbb rá is lépnek erre az 
alapra, mert higgadt megfontolás 
után be kell látniok, hogy tul- 
ságba vitt szenvedelmes harcmo­
doruk a nemzet helyeslésével 
nem találkozott, az ország békére 
áhítozik, melyet annál is inkább 
mihamarább meg kell kötni, mert 
belső ügyeinkben elintézésre váró 
sok tennivalókon kívül most már 
a mindinkább fenyegető külpoli­
tikai helyzet is mind sürgetőbben 
követeli, hogy a legfontosabb ál­
lami szerv, a parlament zavarta­
lanul működhessék s a nemzetet 
minden eshetőség készen és erő­
sen találja.

Bízva az ellenzéknek a szen­
vedelmeken előbb-utóbb győze­
delmeskedő hazafias érzésében, 
azt hisszük, hogy bár még harci­
lármától hangos a levegő, men­
tői inkább közeledik maga a béke 
is. És ha még tán lesz is egy-két 
összecsapás, de azután a kibon 
takozás már nem késhet sokáig.

Hogy hamarosan nagy fontos­
ságú fordulat kell, hogy bekövet­
kezzék, még pedig a békére nézve 
kedvező irányban, arra igen nagy 
reményt nyújt Lukács László mi­
niszterelnök következő nyilatko­
zata, melyet a napokban tett közzé:

— A miniszterelnök örömmel 
látja, hogy a kibontakozás ügyé­
ben a választók sietnek a kép­
viselők segítségére. A gönczi 
kerület ellenzéki választói ré­
széről a kezdeményezett hatá­
rozati javaslat tartalma telje­
sen megegyezik azzal az állás­
ponttal melyet a miniszterelnök 
a kibontakozásra nézve nagy 
enyedi beszédében elfoglalt. 
A határozati javaslat biztosítja 
az elérendő célt, a nélkül, hogy 
bármely párt érzékenységét sér­
tené és azért a miniszterelnök, 
feltéve, hogy ez a parlamenti 
normális tárgyalást biztositja, 
hajlandó a határozati javaslatot 
elfogadni és azt hiszi, hogy ah­
hoz a nemzeti munkapárt is 
hozzá fog járulni.

A mi Andrássy Gyula gróf 
cikkének a házszabályokra vo* 
natkozó részét illeti, a minisz­
terelnök nem teheti magáévá

azt a felfogást, hogy az uj ház­
szabályok nem házszabályok és 
nem bírnának érvénynyel, mert 
az a körülmény, hogy az ellen­
zéknek ki nem zárt tagjai, a 
kiknek nem csak joguk, de 
képviselői kötelességük lett 
volna részt venni, nem vettek 
részt a tárgyalásban, a többség 
által szabályszerűen meghozott 
határozat érvényét nem érint­
heti. Nyilvánvaló ugyanis, hogy 
ha ezzel ellenkező felfogás jutna 
érvényre, az képtelenségekre 
vezetne és alkalmas volna arra, 
hogy minden parlamenti műkö­
dést meghiúsítson.

Egyetért azonban a minisz­
terelnök gróf Andrássyval ab 
ban, hogy a házszabályokat je­
lenlegi kiegészített alakjukban 
sem tartja kielégítőknek és 
ezért nem lát nehézséget fen- 
forogni a tekintetben, hogy a 
mennyiben a normális parla­
menti tárgyalás felvétele ettől 
tétetik függővé, a házszabályok 
pártközi tanácskozás utján rész­
letes revízió alá vétessenek, a mely 
alkalommal a bizottságok tár­
gyalási rendje és a költségve­
tési irányzat tárgyalási módja 
is szabályozható lenne. Ugyan­
ezekre utalt különben a mi­
niszterelnök nagyenyedi beszé­
dében, a midőn elismerte a par­
lamenti kisebbség jogai bizto­
sításának indokolt voltát és ezt 
a terrénumot jelölte meg, mint 
olyant, a melyen a kibontako­
zás mindkét fél által elfogad­
ható módon lesz található.

Ez a nyilatkozat eleven cá­
folata minden olyan híresztelés­
nek, a mely a kormány és a több­
ség békés szándékai iránt igyek­
szik kétséget támasztani. Bizo­
nyos, hogy jelentős lökést ad a 
normális parlamenti helyzet lét­
rehozására irányuló törekvésnek, 
a mely minden felelősségét érző 
politikusban meg van, s a melyen 
csak némely féktelenkedők teszik 
túl magukat.

— szept. 7.
Rendelet a rikkancsokról. A 

hivatalos lap legutóbbi száma közli a 
belügyminiszter rendeletét a rikkan­
csok megrendszabályozásáról. A ren­
delet megállapítja, hogy a lapok ut­
cai árusítása csak hatósági engedély­
ijei történhet, melyet a törvényható­
ság első tisztviselője adhat meg. A 
helyi hatóság eltilthatja az olyan 
sajtótermék terjesztését, amelyik iz­
gat, a közrendet veszélyezteti, a köz- 
erkölcsiséget sérti, vagy a családi élet 
belső ügyeit sértő módon tárgyalja. 
Lapok utcai árusításával csak az fog­

lalkozhat, aki 18-ik óvét betöltötte és 
akinek az illetékes rendőrség ujság- 
elárusitó-igazolványt állít ki. Az el­
árusítónak tilos a lap cimén és árán 
kivül egyebet, például az egyes köz­
lemények tartalmát kikiáltani. Tilos 
az elárusítónak gyermekeket, főleg 
csecsemőket magukkal vinni és ma­
guk mellett tartani. A rendelet azon­
nal hatályba lép és az elárusító iga­
zolványok beszerzésére vonatkozó ren­
delkezés október 15-én lép hatályba.

Döntés előtt.
Hova épüljön a

kereskedelmi iskola?
A képviselőtestület hétfői köz­
gyűlésének legfontosabb tárgya

— szept. 7.

A legutóbbi közgyűlés határozata 
értelmében az építkezési bizottság a 
tanácscsal együttesen újabb alapos 
tanulmány tárgyává tette a kereske­
delmi iskola helyválasztásának kér­
dését s az elmúlt héten már ki is dol­
gozta erre vonatkozólag a maga ja­
vaslatát, mely hétfőn a képviselőtes­
tület elé kerül. Módunkban van a kő­
vetkezőkben ezt a javaslatot, s mind­
azokat az érveket, melyek mellette 
szólanak, részletesen ismertetni. Az 
ügynek valószínűleg csak hasznára 
lesz, ha a képviselőtestület tagjai a 
hétfői közgyűlésen már a kérdés ala­
pos ismeretével s különösen a most 
előtérbe kerülő hely viszonyaival tájé­
kozottam jelennek meg.

A Javaslat.
A tanács és az építkezési bizott­

ság alapos megfontolás után eltekin­
tett az eddig leginkább felszínen levő 
Andrássy-uteai tervtől s azt ajánlja, 
hogy a kereskedelmi iskolát a Molnár 
István-utca végén, — közvetlenül az 
úgynevezett „zsidófürdő* után, — a 
Csizy-féle telek s a mostani tennis- 
pálya egy részének felhasználásával 
építsék fel. Ez esetben az iskola kö­
rülbelül 1500 négyszögöl területen, 
egy különálló telektömbön, szép kert 
közepette épülne fel.

A terv pénsügyi része.
A kérdés ilyetén megoldásának 

anyagi része igen kedvezőnek mutat­
kozik. A telekhez mintegy 860—900 
négyszögölnyi területet meg kell vá­
sárolni ugyan, de ennek költsége bő­
ven kifutná a mellette fekvő s feles­
legessé váló többi városi telkek ela­
dási árából, ami a jelenlegi árviszo­
nyok mellett is mintegy 42,000 koro­
nára becsülhető; de tekintetbe kell 
venni, hogy az iskolának odahelye- 
zése által ezeknek a városi telkeknek 
ára erősen fel fog menni, amiből a 
városnak nagy haszna lesz. Szembe­
állítva ezt az Andrássy-utcai tervvel,

a legdivatosabb formákban és legizlésesebb 
kivitelben urak, hölgyek és gyermekek 
részére teljes választékban megérkeztek.
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amelynek megvalósítása esetén a vá­
rosnak tudvalevőleg még bérveszte­
ségei is volnának, ez mindenesetre 
igen kecsegtető.

A városrendesée

Az iskola idehelyezése igen jól 
vágna össze a tervbe vett városren­
dezéssel és a csatornázással. Ez utóbbi 
el fogja tüntetni a Ronyva-ágat, amely 
a Molnár István-utcát a Diana kerttől 
elválasztja s ott egy szép sik terület 
keletkezik; s akkor mindenfelől ut­
cákat nyitnak majd, amelyek között 
pompásan fog elhelyezkedni a keres­
kedelmi iskola. A csatornázás a pol­
gármester és a főmérnök határozott 
kijelentése szerint most már, hogy a 
tervek teljesen rendben vannak, jö­
vőre feltétlenül meglesz s ezzel egyi­
dejűleg lehet a tervbevett városren­
dezést végrehajtani s az iskolát fel­
építeni.

Egészségügyi 
és más szempontok.

A Ronyvaág eltűnésével önma- 
guktól megszűnnek mindazok a kifo­
gások is, melyek e terület ellen egész­
ségügyi szempontból felhozhatók. Ami 
azt illeti, hogy ott az építkezést talaj­
víz akadályozná, ennek sincs helyes 
alapja, mert két és fél méternél fenn- 
tebb talajvíz ott nem lehet s ennyire 
egyáltalában nem kell az építkezés­
sel haladni. Végül nagy tévedésben 
vannak azok, akik az e helyen levő 
éjjeli mulatóhely miatt emelnek aggá­
lyokat; mivel a szabályrendelet sze­
rint, mihelyt ide iskola épül, ezt a 
mulatóhelyet minden kártérítés nélkül 
ki lehet telepíteni.

Amennyiben a képviselőtestület 
magáévá tenné a tanács javaslatát, 
a Sárkány Ervin készítette terveknek 
csak igen csekély módosítására volna 
szükség.

Döntsön a közgyűlés.

Mi a magunk részéről nem fog­
lalunk állást az irányban, hogy he­
lyes-e a javaslat, mely a közgyűlés 
elé kerül; csak azt óhajtanok a kép­
viselőtestület figyelmébe ajánlani, hogy 
a végleges döntés a helyválasztás te­
kintetében most már el nem halaszt­
ható. Döntsön a közgyűlés legjobb 
belátása szerint, de mindenesetre 
döntsön s ne határozza ismét azt, 
hogy majd máskor határoz, mert ez­
zel teljesen megbénítja az iskola fej­
lődését. Máris sokat ártott, hogy a 
képviselőtestület nagy ingadozást ta­
núsított ebben a kérdésben. Ennek 
az eredménye az, hogy a közönség, 
különösen a vidék, már egy kissé bi- 
zalmatlankodni is kezd az iskola jö­
vője iránt. Az intézet igazgatójához 
folyton érkeznek a kérdezősködések a 
szülők részéről, hogy fenn fog-e ma­
radni az iskola, fognak e tényleg épí­
teni. Nem túlzás, ha azt mondjuk, 
hogy már az idén 20—25 növendék­
kel több iratkozott volna be, ha az 
építkezésre nézve végleges döntés ál­
lott volna a nyilvánosság előtt.

De meg a kormány is megköve­
teli, hogy az iskola végleges elhelye­
zést nyerjen; s az építkezést a jövő 
tavasszal már ezért is meg kell kez­
deni. Tehát: döntést kérünk.

Görgey Gyula
lelnjentése

8
A törvényszék Ítélete a
szerencsi főszolgabíró rá­
galmazás! pőrében. .....

8

jtöit állapított meg a bíróság?
— szept 7.

Szerdán este fél nyolc órakor 
hirdette ki Wielland Lajos elnök a 
törvényszék Ítéletét a vármegyeszerte 
nagy érdeklődéssel kisért Gortvay— 
Görgey-féle rágalmazási afférben. Az 
ítélet rendelkező része felmentő. Mél­
tányoljuk, hogy a bíróság nehéz hely­
zetben volt, hogy a köztiszteletben 
álló 72 éves Görgey Gyulára nézve 
már kamarást méltóságánál fogva is 
nagy sulylyal nehezedett volna a ma­
rasztalás, mégis ki kell fejeznünk, 
hogy a mindkét részre igazságot szol­
gáltatni kívánó ítélkezés és indokolás 
a szigorú jog szempontjából kérdés 
alá eshetik, valaminthogy nem zár­
kózhatunk el az elől sem, hogy az 
ügy lefolyásánál politikai nuanceok is 
érvényesültek, ami különösen meg­
látszik az ellenzéki lapok minden tár­
gyilagosságot nélkülöző közleményei­
ben, amelyekkel épen azért foglal­
kozni nem kívánunk.

A tárgyalás során ugyanis az 
ítélet indokolása is megállapítja, hogy 
a sértett főszolgabíró épen azokban az 
esetekben, melyek mialt Görgey Gyula 
az inkriminált feljelentést megtette, 
még csak szabálytalanságot sem 
követett el, annál kevésbbé törvény- 
ellenesen nem járt el; s igy Görgeyt 
a rágalmazás vádja alól csupán a 
fentebb említett körülmény menthette 
meg, mert azon további védelme, 
hogy ezeket az eseteket megelőzőleg 
a vádlott már a főszolgabírónak 
több olyan esetéről hallott, melyek 
a közéletben a zaklatás és túlkapás 
látszatát felkeltnetik, mig egyrész­
ről beigazolást nem nyert, más­
részt mint hallomáson alapult s a fő­
szolgabíró hivatalos eljárását illetőleg 
semminemű jelentőséggel nem biró 
mende-mondák a felmentésre alapul 
nem szolgálhattak ; s igy bármennyire 
is rokonszenvezünk Görgey Gyula ur 
személyével és érzékenyen érintett 
volna elitéltetése, kérdésre kell he­
lyeznünk, hogy a köz szempontjából 
nem nagyobb veszteség-e az, hogy 
egy nagy járás élén álló főtisztviselő­
nek, — kiről elmondhatjuk, hogy ily 
minőségében az elsők között áll, — hi­
vatalos tekintélye csorbítást szenved­
hetett ? amire igaz ok csakugyan fenn 
nem forgott, s amiből minden áron 
politikai hajszát csináló és boszu ér­
zésétől izgatott individiumok alkalmat 
mernek választani igazságtalan, irány- 
zatos támadásaikra.

Egyébiránt a végtárgyalásról 
múltkori tudósításunkhoz még a kö­
vetkezőket jegyezzük fel: a biróság 
délután öt órakor hirdette ki, hogy 
a védelemnek a bizonyítás kiegészí­
tésére vonatkozó indítványát eluta­
sítja. — Evvel rákerült a sor a per- 
beszédekre. — Eiserth István kir. fő­
ügyészhelyettes sorba vette a tárgya­
lás során szőnyegen forgott összes 
eseteket s azt bizonyította, hogy a 
főszolgabíró egyetlenegy esetben sem 
járt el szabálytalanul. Bár kétségte­
lennek tartja, hogy a vádlottat meg­
tévesztették s ő jóhiszeműen tette meg 
feljelentését, de mégis büntetést kell, 
hogy kérjen reá gondatlanságáért. 
Dr. Búza Béla védőbeszédóben teljes

felmentést kért, mivel Görgeyt már 
jóhiszeműsége is mentesiti, de külön­
ben is, — a védő szerint, — a tár­
gyalás anyagával a vádlott állításai­
nak valódisága igazolást nyert.

A replikák után még Görgey 
Gyula mondott nehány szót a maga 
védelmére, kiemelve, hogy kizárólag 
közérdekből járt el.

A biróság negyedórái tanácsko­
zás után nagy érdeklődés közepette 
hirdette ki az Ítéletet, melylyel Gör­
gey Gyulát a bttkv. 326. §. 1. pontja 
alapján felmentette.

Az indokolás a következően szólt:
A biróság megállapítja, hogy a 

vádlott által az alispánhoz beadott 
s vád tárgyává tett feljelentésben 
a Lendvai- és a Fésűs-ügyre vo­
natkozó állítások nem fedik a va­
lóságot, amennyiben ez ügyekben 
a főszolgabíró szabálytalanságot 
el nem követett, törvénysértést 
annál kevésbbé. Ámde megállapítja 
a biróság azt is, hogy a vádlott 
feljelentését kizárólag az ügyben 
érdekelt személyek bemondása 
alapján tisztán közérdekből tette. 
Ez ugyan egymagában nem men­
tesítené őt, de minthogy ő már elő­
zőleg több esetben szerzett a fő­
szolgabírónak oly eljárásairól tudo­
mást, melyek a közéletben a zak­
latás és túlkapás látszatát kelthe­
tik, — igy a főszolgabírónak a 
jegyzőkkel való bánásmódja, a Gál- 
eset, a Blasberger-eset s a főszol­
gabíró által kiszabott büntetések­
nek egyes esetekben aránytalan 
volta — tehát ő jogosan gyanít­
hatta, hogy a főszolgabíró eljárása 
az általa feljelentett esetekben sza­
bálytalan volt és zaklatást meg túl­
kapást foglalt magában.

Az ítélet indokolására meg kell 
jegyeznünk, hogy a kihágási ügyek­
ben ítélkező közigazgatási tisztvise­
lők a határozatok meghozatalánál és 
a bírságolások kiszabásánál ép oly 
bírói függetlenséggel járnak el, mint 
az igazságszolgáltatás terén Ítélkező 
bírák vagy bíróságok s igy kihágási 
ügyekben törvényes hatáskörükben 
kiszabott bírságok arányos, vagy 
aránytalan kiszabása egyáltalán a 
meghozott közigazgatási határozat he­
lyes, vagy helytelen volta felett — 
miután ezekben a törvényes felebbe- 
zési fórumok különben is meg van­
nak — a biróság ítélkezése a hatás­
kör túllépésének látszik.

A védő és vádlott egyébként tudo- 
másulvették az Ítéletet, — Eiserth Ist­
ván kir. főügyészhelyettes azonban a 
308. §. a) pontja alapján felebbezést je­
lentett be s igy az ügy most a kassai 
ítélőtáblához kerül. Fokozott érdek­
lődéssel várjuk a perifériánkon tel­
jesen kívül eső felsőbb biróság dön­
tését.

AZ ÖREGEM
is mindig azt mondta, hogy szeplók elűzé­
sére, valamint finom, puha bőr és fehér 
teint elérésére és megóvására nincs jobb 
szappan, mint a világhírű „Steckenpferd* 
liliomtejszappan. Védjegye „Steckenpferd", 
készíti Bergmann et Co. czég Tetschen a/E. 
Kapható minden gyógyszertár-, drogéria-, 
illatszertár s miden e szakmába vágó üz­
letben. Darabja 80 fillér. — Hasonlókópen 
csodálatosan beválik a Bergmann-féle „Ma­
nóra" liliomtejkróm fehér és finom női 
kezek megóvására, ennek tubusa 70 f.-ért 

mindenütt kapható,

Kiállítás
lesz októberben az
újhelyi megyeházán.

8
A Zemplónvármegyei 
Gazdasági Egyesület 
érdemes működése. :::

8
Október 6-án nyitja meg 
a gyümölcs- és kertészeti 
kiállítást. --------------------

— szept. 4.

Nem lehet elég dicsérettel és el­
ismeréssel szólani a Zemplénmegyei 
Gazdasági Egyesületről, amiért a jövő 
hónapban, — hosszas és alapos elő­
készületek után — egy valóban nagy 
gazdasági fontosságú kiállítást rendez 
Sátoraljaújhelyben. Gróf Andrássy 
Sándor gazdasági egyesületi elnök 
aláírásával most jelent meg a vár­
megye gazdaközönségéhez intézett fel­
hívás a Sátoraljaújhelyi Gyümölcs- 
és Kertészeti Kiállításon való rész­
vételre. Igen szép és fontos célt tűzött 
maga elé és valósit meg ez a kiállí­
tás: a gyümölcstermelés és a kerté­
szet iránti érdeklődést a nagyközön­
ség körében felkölteni és terjeszteni 
s másrészt a gyümölcstermelőknek és 
kertészeknek alkalmat adni arra, hogy 
terményeiket ismertessék és készle­
tüket áruba bocsáthassák.

Kétségtelen, hogy Gazdasági Egye­
sületünk gondos rendezésében a le­
hető legteljesebb mértékben fog meg­
valósulni ez a kettős cél. Hozzájárul 
ehhez a földmivelésügyi minisztérium 
is, mely a legnagyobb elismerésre 
méltó áldozatkészséggel, — felismerve 
az Egyesület működésének s ebben 
is különösen jelen mozgalmának nagy 
jelentőségét, — messzemenő erkölcsi 
és anyagi támogatásban részesíti a 
kiállítást.

Hisszük, hogy gazdáink, terme­
lőink is teljes mértékben át fogják 
érezni és érteni az ügy horderejét s 
fel fogják ismerni, hogy épen reájuk 
háramlik majd a legnagyobb haszon 
a kiállítás sikeréből s ezért tömeges 
és impozáns részvételükkel fogják ezt 
a sikert megalapozni.

A következőkben részletesen is­
mertetjük mindazon lényegesebb tudni­
valókat, melyekre a kiállítani szándé­
kozóknak szükségük lehet, a magunk 
részéről is figyelmeztetve a termelőket, 
hogy gondosan tartsák e szabályokat 
szem előtt, mert csak igy lehet majd 
a kiállítás minden tekintetben kifogás­
talan és nagyszabású.

A kiállítás szabályzata.

A kiállítás október 6., 7. és 8 án 
lesz a vármegyeházán. A kiválóbb ter­
mények tulajdonosai állami arany-, 
ezüst- és bronzérmekkel, állami és 
gazdasági egyesületi disz- és elis­
merő oklevelekkel, ezenkívül a kis­
gazdák pénzdíjakkal fognak kitün- 
tettetni, miért is nagyon is érdemes 
a kiállításban részt venni.

A gyümölcs- és kertészeti kiállí­
táson kizárólag Zemplénvármegye 
termelői vehetnek részt.

A gyümölcs- és kertészeti kiállí­
tásra vonatkozó bejelentési ivek leg­
később 1912. évi szeptember hó 20 áig 
a Zemplónvármegyei Gazdasági Egye­
sület (Sátoraljaújhely, Vármegyeháza) 
cimóre küldendők be. Á később be­
érkező bejelentések csak az akkor 
mutatkozó lehetőség szerint és két­
szeres térdijfizetés mellett fogadtat­
nak el.

Egy főzőutasitás!
Zöldbableves.

(6 személy részére.)
Vizet teszünk fel, abban egy kanál sót. — Ha forr a viz, 

beleteszünk egy Va kgr. tisztított zöldbabot és megfőzzük puhára. 
6 deka zsírral és 3 kanál liszttel rántást készítünk, Égy kis vö­
röshagymát reszelünk bele, finomra vágott zöld petrezselymet, 
meg egy kis paprikát adunk hozzá és azonnal feleresztjük forró 
Maggi-húslevessel. — (A Maggi-féle húleves-kockát 1ji liter forró 
vízzel leöntjük s rögtön kész húslevest nyerünk.) — Kevés törött 
borsot és ecetet is tegyünk bele, a tálaláskor pedig 2 deci tejfelt. 
Főzhetünk bele csipetkét.

Győződjék meg kérem, hogy a

-S-" MAGGI kockából, ** 51-
előállított húsleves a hamis leveseknek

erőteljes, jó 1st
ad.
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A kiállítási tárgyak a Zemplén- 
vármegyei Gazd. Egyesület (Sátoralja­
újhely, Váimegyeháza) címére külden­
dők, legkésőbb október 1-ig.

Kiállíthatok a kertészet körébe 
tartozó termelvények, gyümölcsök, 
zöldség, virág, dísznövények és egyéb 
kerti termények. Gyümölcs-konzervek, 
befőttek, gyümölcsíz, aszalt gyümölcs 
és aszalt zöldség. A kiállítandó tár­
gyaknak a kiállító tulajdonát, termését 
vagy készítését kell képezniük.

A térdij asztal-, fal- és alapterület 
□ méterenkint 1 kor. Csakis azon 
bejelentések vétetnek tekintetbe, me­
lyeknek térdijai egyidejűleg a Z°m- 
plénvármegyei Gazdasági Egyesület­
nek (Sátoraljaújhely, Vármegyeháza 
beküldetnek.)

A nagyobb gyümölcsökből egy 
fajtából legalább 7 drb., szilva-, szőíő- 
és más apróbb bogyóju gyümölcsökből, 
aszalványokból egy tányéron csinosan 
elhelyezhető mennyiség küldendő tá­
nyér nélkül. Izek, konzervek, befőttek­
ből legkevesebb 3 üveg vagy edény 
küldendő.

Rossz csomagolás-, helytelen 
címzésből eredő következményekért a 
rendező-bizottság felelősséget nem 
vállal, úgyszintén nem szavatol a 
tárgyakért a szállítás tartama alatt.

A kiállított tárgyak a kiállítás 
területén eladhatók, a kiállító azonban 
az eladást a kiállítási irodának beje­
lenteni és az eladott tárgyakért az 
eladási ár 10%-át a kiállítás pénz­
tárába lefizeti. Az eladást a kiállító 
maga eszközli, azonban megkeresésére 
a kiállítási igazgatóság is közvetíti.

A kiállított tárgyak bírálatát 
szakegyénekből álló bíráló-bizottság 
teljesiti. A bírálati eljárás október hó 
6-ikán reggel 10 órakor veszi kezdetét 
s amennyiben lehet, ugyanaznap estig 
befejezendő.

akkor meggondolta, hogy mégis csak 
könnyebb vasúton utazni mint gya­
logszerrel s hirtelen elhatározással 
felugrott a robogó vonat hágódesz­
kájára. Ez a veszélyes cselekmény 
nagy ijedelmet okozott a vonatban, 
amely mégis állott s három percnyi 
késéssel folytatta útját. A merész le­
gény ellen megtették a bűnvádi fel­
jelentést.

A A leomló fatörzs. Rudik András 
jármosi lakos 73 éves kora da­

cára erdei famunkával tartotta fenn 
magát. A múlt napokban harmad ma­
gával egy hatalmas bükkfa kivágásá­
nál verejtékezett és nem vette észre, 
hogy az alávágott fa már inog. Egy 
nagy recsegés következett, a törzs le­
tört és az öreg munkásra esett, ki ott 
nyomban meghalt.

vármegyéből.

1 Agyondobált legény. Gorzón, egy 
apró zempléni falucskában történt 

az a felháborító eset, hogy a legé­
nyek összetűztek és két táborba sza­
kadva, valóságos kőzáport indítottak 
egymás ellen, melynek végzetes kö­
vetkezményei voltak. Egyik legényt 
a szalmakalapon át fején érte a sú­
lyos kő, mely rögtön leteritette. Esz­
méletlen állapotban vitték haza a sé­
rültet, ki anélkül, hogy magához tért 
volna, harmadnapra meghalt. Az 
ügyészség intézkedésére dr. Hornyay 
Béla sátoraljaújhelyi és dr. Knapp 
Ármin homonnai orvosok által foga­
natosított boncolás megállapította, 
hogy a koponyacsont és agy velő ösz- 
szeroncsolása okozta a halált. A bün- 
vizsgálat folyik.

2 Drága pénzváltás. Barkó köz­
ségben 3 fiú talált egy darab 

száz koronást és habár azt nagyobb 
pénznemnek ismerték, valódi értékét 
azonban nem tudták s igy nem osz­
tozkodhattak rajta. A faluban sem 
volt tanácsos azt felváltani, mert fel­
tűnést kéltett volna, közös elhatáro­
zásból elmentek tehát Topolovkára s 
a nagy bankót Harvan Simkónál ap­
rózták fel, ki két darab 10 koronást 
adott érte. Időközben Dankó Mihály 
barkói lakos közhírré tétette, hogy 
egy-száz koronása elveszett. A csend­
őrség megindította a nyomozást és 
kiderítette a leirt tényállást. Harvan 
Simkó előadta a száz koronást, a 3 
fiú pedig a még megmaradt tizenegy 
koronát, mert a többit elköltötték.

3 Felugrott a robogó vonatra. Ku-
sák János harmanóczi kocsis 

gyalog jött Horaonna felé. Nagyke- 
mencze és Kisgézsény közt észrevette 
a Takcsány felöl érkező vonatot s

hírek.

yihogy a császárt várják ...
Genf, 1912. szeptember 3.

Egy svajczi költő a huszonkét kan­
tont huszonkét muzsikus testvérhez 
hasonlitja, kik mindig a legtökélete­
sebb harmóniában vannak s kiknek 
húrjait mindig ugyanaz a nóta hozza 
rezgésbe. Minthogyha most ez a 
császárjövetel mégis megbontotta 
volna a nagy harmóniát. Mert mig 
a német Svájc lakói mámoros öröm­
mel várják a hatalmas birodalom 
nagy uralkodóját, addig a „Suisse 
romande" népe egyáltalában nem 
titkolja, hogy neki bizony a Mar­
seillaise jobban tetszik, mint a 
Wacht am Rhein.

Ugyan mit akarhat? mit fog 
kérni ? Ez a kérdés izgatja most 
minden svajczi szivét. Mert ők 
maguk sem hiszik komolyan, hogy 
a liliputi hadsereg jobbra-balra for- 
golódása volna egyedüli rugója a 
császár jövetelének. Bizonyára nem 
is az ékes szónoklatok, ragyogó 
bankettek, fényes tűzijátékok vagy 
a pompásnak Ígérkező velenczei esti 
ünnepély vonzzák. De hát akkor 
mi ? Leginkább a gothardi egyez­
ménynyel hozzák kapcsolatba a 
császár jöttét, hogy kereskedelmi 
kedvezményeket akarna Németor­
szág részére. Hiszen nem hiába 
mondják II. Vilmosról, hogy ő egy 
Németbirodalom nevű nagy cégnek 
fő-főutazója. A francia svajcziak 
azonban már előre hangoztatják, 
hogy jó lesz résen állani, nyitva 
tartani a szemeket. (A rossz nyel­
vek még hozzá teszik, hogy a|ber- 
niek, meg zürichiek úgy is nyitva- 
tartják — a markukat, hiszen egy 
közepes rendjelet elvisel a legköz- 
társaságibb kebel is.)

így várják hát a császárt. Egy­
felől a német Svájc lakói, lobogók­
kal, virágokkal és rózsás remények­
kel, másfelől a román svajcziak 
Marseillaise zel, mellükön piciny 
francia zászlóval, szivükben szo­
rongó aggodalommal. — Es hogy 
mennyire nem általános örömmel 
néznek a császár jövetele elé (hiába 
kürtöli világgá a német sajtó), mu­
tatják az elmés és kegyetlen sza- 
tiráju császármaró dalok, melyek 
különösen Genfben gombamódra 
keletkeznek. Talán nem lesz érdek­
telen, ha egyikükből (mely egy 
genfi lapban Chanson sur Guillaume 
II. címen jelent meg) ideiktatunk 
pár sort, úgynevezett „hevenyészett 
fordításban" :

És bü szivem aggódva kérdi 
Mi rejlik e sok csalafintaságban.
S virrasztó szivem meg nem érti 
Mit keres a császár e köztársaságban ?!

Fábián Ferenc.

— Személyi hir. Dr. Chudovszky 
Mór, az újhelyi Erzsébet-közkórház 
igazgatója tegnap, pénteken érkezett 
haza spanyolországi útjáról s a köz­
kórház vezetését már átvette.

— Kinevezés. A belügyminiszter 
dr. Horváth Dezső tb. szolgabirót 
belügym. segédfogai mázó vá nevezte 
ki s szolgálattételre Zemplénvárme- 
gye főispánjához osztotta be.

— Képviselőtestületi közgyűlés.
A polgármester a képviselőtestület 
tagjait 9-ére, hétfőrt'közgyülésre hivta 
egybe, amely gyűlés hatalmas tárgy- 
sorozatán több fontos ügy szerepel 
— köztük nehány olyan, mely a múlt 
gyűlésről maradt el. A nagyobb fon­
tosságú ügyek között tárgyalásra ke­
rülnek :

Polgármester indítványa néhai. 
Ujfalussy Endre volt v. főbíró ham­
vainak exhumálása, a köztemetőbe 
leendő átszállítása s arcképének meg­
rendelése tárgyában. Felsőkereske­
delmi iskola építkezési helyének meg­
állapítása. A Máv. raiskolczi üzlet- 
vezetősegnek kérelme a vízvezeték­
nek a sátoraljaújhelyi gyártelepre le­
endő bevezetése tárgyában. Az ás­
vány-forrás, szikviz- és pezsgőviz fo­
gyasztási adó behozatalára vonatkozó 
szabályrendelet tárgyalása. Belügy­
miniszteri leirat a jegyzői internátus 
felállítása tárgyában. Dr. Wittman 
Ferenc szakvéleménye. Törvényhat. 
biz. határozat a villanygyár által 
nyújtandó engedmények tárgyában. 
Tanácsi javaslat egy közig, végre­
hajtói állás szervezése iránt. A város 
elöljárósága által a Torzsáson f. évi 
jun. hó 9. rendezed táncmulatság jö­
vedelmének hováforditása iránti in­
tézkedés.

Az 50 pontból álló tárgysorozat 
többi része nehány fizetésemelési, 
szabadság iránti kérelmet és több 
apró, jelentéktelenebb ügyet tartal­
maz.

— Itt az ősz. Most már ment­
hetetlenül benne vagyunk az őszben. 
A kalendárium hiába kacérkodik nyári 
napjaival, nem hiszünk többé neki. 
Minden megcáfolja, az utca szürke 
élete, az emberek hideg hangulata, a 
repülő kalapok, az állig begombolt 
felöltők, az éies sípoló szelekről nem 
is beszélve, melyek Ujhelyben már- 
már megszokottak. Nem is kell ki­
mennünk a zöldbe, hogy az idő hű­
vös lehelletét érezzük, elég ha kiné­
zünk az ablakon és megfigyelünk egy 
embert, mindjárt látjuk az ősz borongó 
hangulatát. De számolnunk kell a 
gazdasági kárral is, amit az idő hir­
telen változása, de különösen a sok 
hatalmas szélvihar okozott. A gyü­
mölcsösök kára rengeteg. Általában 
az egész felvidék életére nagy csapást 
mért a napok óta tartó abnormis idő­
járás.

— Az újhelyi kereskedelmi is­
koláról. A városi felső kereskedelmi 
iskola fennállásának második évében 
tényleg megnyílt a párhuzamos alsó 
osztály és pedig 30—30 tanulóval. A 
középső osztály alaposan megtelt, 50 
tanuló iratkozott be. Valószínű, hogy 
az alsó osztályokba is több növendék 
jelentkezett volna, ha a közönség nem 
volna még mindig bizonytalanságban 
afelől, épit-e a város tényleg s nem 
lesz-e még esetleg valami olyan ked­
vezőtlen fordulat ez ügyben, mely 
végre is az iskola megszűnésére ve­
zetne. — A folyó tanévre különben 
az eddigi helyiségek mellett a Dókus 
László féle házban, ahol régen az 
adóhivatal volt, — bérelt a város he­
lyiségeket. — Még mindig nagy gon­
dot okoz a tanárkérdés, mert, mint 
köztudomású, két tanszékre még min­
dig nem akadt vállalkozó. Az igaz­
gató hétfőn utazik Budapestre, hogy 
ezt a kérdést elintézze.

— A vasárnapi footballverseny, 
melyen az „Egyetértés" Munkás Sport- 
Club játszik a SAC. ellen, valószínű­

leg a szezon utolsó barátságos küz­
delme lesz, mert utána sorra kerül­
nek majd a bajnoki mérkőzések. A 
vasárnapi match kétségkívül rendkí­
vül érdekes lesz, mert mig egyrészt 
az Egyetértés első komoly mérkőzé­
sénél minden erejét összeszedve fog 
küzdeni, addig a SAC. méltán szé­
gyennek tarthat egy esetleges vesz­
teséget s hogy ennek még csak a 
lehetőségét is elkerülje, erős játékot 
fog produkálni. A mérkőzés után a 
Nyúl kerthelyiségében táncmulatság 
lesz, melyre a beléptijegyek ára: 
Személyjegy 1 K. 40 f., családjegy 
3 korona.

— Diákok az utcán. Iskolás gye­
rekek népesítik be az utcákat. Han­
gos jókedv, kacagás és virágillat ter­
jed mindenfelé. Apró legénykék és 
piciny hölgyek tipegnek a járdán, 
kezükben a beiratáshoz , szükséges 
iratokkal. A munkába menő embe­
rekre is átragadt a jókedv és felfris­
sülve a kedves látványon, mennek 
hivataluk után. Ami oly soká hiány­
zott az utca képéből, most ismét meg 
van. Néhány nap múlva megkezdőd­
nek a rendes tanítások. A kisebb 
diákok között a nagyok is ott lesz­
nek könyveik tömegével az utcán, 
hogy komolyan hozzáfogjanak a tu­
domány elsajátításához. Szeretettel 
üdvözöljük az utca kora reggeli dí­
szeit, akik annyi elevenséget és fris­
seséget hoznak ebbe a borússá vált 
hangulatba.

— Törvényjavaslat a nyolcz órai 
záróráért. Az egységes nyolcórai zá­
rásra vonatkozó törvényjavaslat a ke­
reskedelmi minisztériumban már elké­
szült. Kálmán Gusztáv kereskedelem­
ügyi államtitkár a törvényjavaslatról 
a következőket mondotta egy újság- • 
írónak: „A törvényjavaslat már elké­
szült, részleteiről azonban még nem 
nyilatkozhatom. Mindenesetre azt hi­
szem, hogy úgy az érdekelt kereske­
dőket, mint a kereskedelmi alkalma­
zottakat teljes mértékben ki fogja 
elégíteni. Nem volna teljes a vasár­
napi munkaszünetről szóló törvény, 
ha a záróra törvényesen nem szabá­
lyoztatok. Még az őszszel szakta­
nácskozás lesz e kérdésben, amelyre 
meghívást kapnak úgy a főnökök, mint 
az alkalmazottak egyesületei és tes­
tületéi, miután mind a két részről 
tömegesen kérelmezték a záróra kér­
désének rendezését. E szaktanácsko­
zás után kerül majd a törvényjavas­
lat a képviselőház elé.

— Tanév megnyitás. A homon­
nai felső kereskedelmi iskolában a 
beiratkozás szept. 5-én ért véget s a 
létszám teljesen betelt; az iskola uj 
évét ünnepi beszéd kíséretében teg­
nap nyitotta meg az igazgató.

— Dolgoznak a kivándorlási iro­
dák. Még az eddiginél is nagyobb és 
vehemensebb erővel látnak munká­
hoz újabban a kivándorló iiodák. Ezt 
bizonyítja az a tudósításunk is, amely 
szerint B. Karlsberg Hamburg (Fer- 
dinandstrasse 15) hajóügynökség zöld 
reklámcédulákkal árasztja el a vidé­
ket, amely reklámcédulákat Bécsben 
adják fel és fehér, kis borítékban ér­
keznek a címzettek nevére, úgy mint 
magánlevelek. Ebből a prospektus­
ból közöljük a következő nehány sort: 

Magyar osztályomnak egyedüli 
főgondja, hogy a magyar utasaim­
nak az utazást megkönnyítse, fő­
képen pedig a hazulról Hamburgig 
való utazást vagyis addig, amig 
már teljesen az én oltalmam alatt 
vannak. Különös figyelmet fordítok 
én a családokra és olyan asszo­
nyokra, akik gyermekkel a férjük 
után mennek, mert gyermekkel úgyis 
bajos utazni és igy jól esik, ha én 
gondoskodom minden szükséges in­
tézkedésről. Ez az én magyar osz­
tályomtól kiadott térképes útleírás 
többet ér az utasnak, mint 2 vagy 
3 járatlan utitárs, aki vezetőnek

WEISZ BE IVÓ
SÁTORALJAÚJHELY,
Kazlnczjr-u. 3. (Dnbay-ház.)
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szolgálna, mert azon le van írva 
az ut állomásról állomásra, mennyi­
ért és hol kell jegyet váltani, hol 
meg mikor kell átszállói, hogy 
hasztalan ne költsön és időt se ve­
szítsen.

— A vidéki football-kerületek aj 
beosztása. A Magyar Labdai agó Szö­
vetség Közporti Vidéki Bizottsága a 
kerületi osztályokat az 1912—13. baj­
noki évre most állította fel. Sátoralja­
újhelyt az Északmagyarországi Kerü­
leti Osztályba osztották be, ahová még 
Diósgyőr, Gyöngyös, Kassa, Losonc, 
Mateóc, Miskolc és Eperjes tartozik. 
Á kerületnek 2 osztálya lesz. Kassa- 
vidéki alosztály: Eperjesi Torna- és 
Vivó-Egylet, Kassai Atlétikai Club, 
Kassai Munkás Torna-Egylet, Kassai 
Magánalkalmazottak Sport-Egylete, 
Kassai Keresked. Alkalmazottak Köre, 
Sauj helyi Atlétikai Club, Saujhelyi 
Vasutas Sport-Club s a Mateóci Sport 
Egylet és Miskolcvidéki alosztály: 
Diósgyőri Vasgyári Testgyakorlók 
Köre, Gyöngyösi Atlétikai Club, Lo­
sonci Atlétikai Club, Miskolci Mun­
kás Torna-Egylet, Miskolci Magán­
tiszt. és Kereskedelmi Alkalmazottak 
Sport-Egylete s a Miskolci Vasutas 
Sport-Club beosztással.

— Értesítés. A sátoraljaújhelyi 
községi iparos tanonciskolában az 
1912/13. tanévre a beiratások szept. 
hó 9-től 15-ig az állami el. iskola 
épületében a rendes tanítási napokon 
este 6—8-ig fognak eszközöltetni. 
Felkéretnek a munkaadók, hogy ösz- 
szes tanulóikat egyszerre küldjék a 
beiratáshoz, mert csak ebben az eset­
ben lehet a tanulókat lehetőleg kíván­
ságaiknak megfelelően sorozni osz­
tályokba.

— Uj szálloda Homonnán. Gyu- 
raskó János homonnai jónevü ven­
déglős kitűnő konyhája elismert a fel­
vidéken ; idegenből odaérkező utasok 
örömmel keresik fel éttermét, hogy 
az utazó közönség minden tekintetben 
kellemes otthont nyerjenek a tulaj­
donos szállodáját is renoválta, ameny- 
nyiben kényelmes szobákkal rendezte 
be, amiről mai számunk hirdetési ro­
vatában értesíti a közönséget.

— A rendőrség augusztusban. 
Schmidt Lajos kapitány távollótében 
Kellner Sámuel alkapitány a folyó 
évi augusztus haváról szóló rendőr­
ségi jelentést a következőkben adta 
ki: Á személy és vagyonbiztonság az 
elmúlt hó folyamán általában véve 
kielégítő volt. Lopás büntette 4, lopás 
vétsége 8, egyéb bűntett vagy vétség 
9 esetben fordult elő, illetőleg annyi­
szor foganatosíttatott nyomozás. Bal­
eset bejelentés 8 történt, nagyobbára 
jelentéktelen sérülésekről. A balese­
tek közül említést érdemel, hogy au­
gusztus 28-án délután a Miskolc felől 
érkező 450. számú gyorsteher vonat 
az itteni pályaudvartól délre eső 193. 
számú őrháznál elgázolta Hromkó Jó­
zsef helybeli fuvaros János nevű 8 
éves, elemi iskolás fiát. Az elgázolt 
fiú sérüléseibe belehalt. Tűz 1 esetben 
fordult elő. Amerikába kivándorolt 
12, visszatért 1 egyén. A kihágási 
igtatóba beérkezett összesen 147 ügy­
darab. Kiutasittatott, kitiltatott, ille­
tőleg eltoloncoltatott 33 a közbizton­
ságra veszélyes, idegen illetőségű 
egyén. Schmidt Lajos rendőrkapitány 
1 havi szabadságát augusztus hónap­
ban vette ki.

nyelmet és fényt túlszárnyalja. A szál­
loda előkelő fekvése, a létesített gyö­
nyörű közös Hall, a pompás szobák­
ban remekebnől-remekebb bútor, azok­
ban minden technikai vívmány, ön- 

| működő ébresztő készülék, hideg, me­
leg viz-mosdók, központi fűtés, szóval 
minden ott levő helyiség: egy fiatal 
üde leányt tüntet fel a volt vén asz- 
szonyság helyén.

— Vérszegénység, étvágytalanság, 
idegesség gyógyítására és gyenge 
gyermekek, valamint felnőttek, sáp­
kóros fiatal leányok erősbitésére a 
legkitűnőbb készítmény a Kriegner- 
féle „Tokaji china vasbor". Valódi 5 
puttonos tokaji borból készül, nagyon 
kellemes izü, hatása biztos. Kis üveg 
3*20 K. nagy üveg 6 K. a gyógyszer- 
tárakban, Póstán küldi utánvéttel, 
vagy a pénz előzetes beküldése után 
Kriegner gyógyszertár Budapest, Kál- 
vin-tér.

— Nincs jobb és olcsóbb fém- 
tisztitó, mint a Globus-fémtisztitó ki­
vonat, amely már esztendők óta ki­
tünően bevált és milliónyi háztartás­
ban használatos. E kitűnő készít­
ményt az ifjabb Fritz Schulz betéti 

! társaság Aussig a/E gyártja. — A 
Globus-fémtisztitó kivonat minden 
arany, ezüst, nickkel, sárga- és vörös 
rézből készült tárgynak gyorsan és 
fáradtság nélkül pompás, tartós fényt 
kölcsönöz, abszolút ártalmatlan, nem 
karcol és nem hagy nyomot maga 
után. A Globus-fémtisztitó kivonat 
soha tisztitó erejét el nem veszíti, 
nem piszkit, mint a tisztitó-pomádé 
és sokkal jobb és kiadósabb, mint a 
legtöbb forgalomban levő folyékony 
fémtisztitó. Száz szónak egy a vége: 
a Globus-fémtisztitó kivonat a leges- 
1 égj óbb fémtisztitó, amelyet kiváló­
sága miatt több Ízben kitüntettek. így 
legutóbb a St. Louisi kiállításon 1904- 
ben a nagy díjjal. Ezért csak ezt 
használjuk, de ügyeljünk arra, ne­
hogy valami értéktelen utánzatot sóz­
zanak a nyakunkba, mert sok ilyen 
van. Mindig a valódi Glóbus-fémtisz- 
titó kivonatot kérjük dobozban és 
védjegy gyei ellátva. Kapható minden 
füszerkereskedésben, droguériában stb.

tizedek óta működő Pallai Miksa 
igazgató-tulajdonos személyesen ve­
zeti, ki a Deák Ferenc és István ki­
rály szállodák alapítója is volt.

ián Miskolcon.Szerogyúgyintézet
MESTL
I ^ qverme

,

gyermeklisztje
ti felfőzve

gyermekeid valamint 
gyomorbajosok

régbevált tápláléka
&ZótKótá/Ai/utóáArti/

:ta alpesi tejet
Időbe* 1 Hon 80fut..

•n gyógy ezertárban ém
__ „jriábar* kapható.
Awcpaktua ugyanott.

IRODALOM.

A „Vasárnapi Újság* szeptember 
8-iki számának szenzációt keltő képei 
között a legfeltűnőbb a sárosmegyei 
nemesi kastélyok képrinek pompás 
sorozata (Dobay István cikkével), a 
többi képtárgyakat a baláczai római 
leletek, a honvéd hidászok gyakorlatai, 
az állatkerti gyermek-mulatságok, a 
régi pesti uszodai élet egy érdekes 
képe, az Etna legújabb kitörése adják. 
Szende Dárday Olga és Barrie regénye, 
Ady Endre, Bodor Aladár és Peterdi 
Andor versei. Hegedűs Sándor novel­
lája, Oláh Gyula visszaemlékezései a 
szabadságharcból bőséges és érdekes 
olvasnivalót nyújtanak. A „Vasárnapi 
Ljság" előfizetési ára negyedévre öt 
kor., a „Világkrónikáival együtt hat 
korona. Megrendelhető a „Vasárnapi 
Újság" kiadóhivatalában (Budapest, 
IV, Egyetem-u. 4. szám).

— Húsleves burgonyagombóccal.
4 középnagyságú főtt burgonyát ösz- 
szezuzva és lemérve egy tálba teszünk, 
ugyanannyi liszttel és 4 evőkanál pi­
rított zsemlyekockával elkeverünk. 
Azután V4 liter tejet, 1 nagy tojást 
és egy kevés sót a liszttel és burgo­
nyával jól elkeverünk s a tésztát szi­
lárddá habarjuk. Ezen masszából egy­
forma nagyságú gombócokat készí­
tünk s azokat sósvizben addig főzzük, 
mig a felszínen asznak. Közben 4—5 
db. Maggi-féle húsleveskockát 1—l’A 
liter forró vízzel leöntve, feloldunk s 
a gombócokat az ily módon előállított 
húslevesbe tesszük, mely azonnal tá­
lalandó (4—6 személy részére).

KÖZGAZDASÁG.

Szüret előtt.

— Hogy lehet a vénből fiatal. 
A fővárosban most általános beszéd 
tárgyát képezi a Rákóezi-ut 15. számú 
volt „Fehérló" épületének feltűnést 
keltő átalakítása. Ezen 96 éves ela­
vult szálloda épületet a fővárosban és 
vidéken előnyösen ismert Egerváry 
Géza szállodás 100 nap alatt átva­
rázsolta egy tündérpalotává és abban 
oly pazar berendezésű termeket és 
parkettás szobákat teremtett, hogy e 
téren az eddig nyujfott minden ké-

— Uj szálló. Impozáns látvá­
nyossága a fővárosnak a Zsigmond- 
utca 38/40. szám alatt újonnan épült 
hatemeletes Grand Hotel „Esplanade" 
nagy szálló, mely augusztus 15-én 
nyillott meg. A szálló a Rózsadomb 
tövében fekszik, szemben a Szent 
Lukács- és Császár-fürdőkkel, tehát 
egyik fővonalon és a keleti, nyugati, 
kelenföldi és dólivasuti pályaudvarok­
tól majdnem egyenes vonalban, vil­
lamoson pár perc alatt elérhető. Maga 
a szálló nagyarányú épülete, hatal­
mas méreteivel, Ízléses építkezésével, 
már külsőleg is kellemesen hat. Ha 
talmas halijából, fényesen berende­
zett étterem, tágas, magasan épült 
kávéház nyílik. Van nagy társalgó­
terem, kényelmes olvasó-, irószoba és 
fürdő. Az emeletre modern személy­
szállító liftek vezetnek. A szállónak 
250 szobája van. Minden egyes szoba 
gyünyörü rézbutor berendezéssel, fel­
szerelve hideg- és melegvízzel, villa­
mos világítással stb. E nagyarányú 
vállalatot gyakorlott, e téren már év-

Már csak rövid idő választ el az 
idei szürettől, ez az idő azonban még 
mindig elég hosszú ahhoz, hogy a 
szőlősgazdák reménysége és aggo­
dalma sokszor felváltsa egymást ad­
dig, mig egész évi fáradságuknak s 
költségeknek jutalmát beszedhetik.

Az idén két fontos körülmény 
érezteti hatását. Az egyik a pénzszűke, 
amit borvásárló közönség tár a terme­
lők szeme elé és erre hivatkozva, 
ezzel fenyegetve iparkodik a termelőt 
borának mielőbb és minél olcsóbban 
leendő értékesítésére rábeszélni. Másik 
körülmény az ó bornak az idén csak­
nem utlosó cseppig való kifogyása és 
úgy hazánkban, mint Ausztriában az 
idei termésnek gyöngesége. Ez utóbbi 
körülmény az osztrák, ide szokott bor- 
kereskedőket már eddig is jelenté­
keny mennyiségű és elfogadható ár­
ban való vételére serkentette. Kétség­
telen, hogy e két fontos momentum 
egymás rovására iparkodik már most 
is érvényesülni, de a szüreti kampány­
ban még teljesebben fogja e két kö­
rülmény éreztetni hatását, mert nem­
csak a helybeli kereskedők, hanem 
még a más vidékről való borkereske­
dők is a pénz megszerezése körül 
szokatlan nehézséggel küzdenek. E 
miatt vásárlóképességük csökken.

Másrészről azonban az idei ter­
mésviszonyok a legmagasabb eladási 
árat is indokolttá teszik. Feltehető 
hogy azon gazdák, kik ki tudják várni 
az első eladási kínálat áradatait, jobb 
árakat érhetnek majd el. Azok azon­
ban, akiknek pinczéje és hordója 
nincsen és Így kénytelenek a min­
denkori napi áron eladni termésüket 
nagy árkülönbözetnek lehetnek kitéve’ 
Reméljük, hogy a helybeli kereskedők

és különösen a nagyobb társulatok 
mégis csak meg fogják szerezni a be­
vásárláshoz szükséges tőkét és igy a 
szőlőbirtokos közönség az idei szüreti 
viszonyokat megfelelő eredménynyel 
használhatja ki.

* Szegedi gyümölcs és borkiállí­
tás és kongresszus. A Homoki Sző­
lősgazdák Országos Egyesülete f. évi 
szept. hó 22—24-én Szegeden orszá­
gos bor-, szőlő- és gyümölcskiállitást 
rendez. A mai bor- és gyümölcsérté- 
kesitési viszonyok mellett érdekében 
áll a termelőknek, hogy boraikkal és 
gyümölcseikkel e kiállításon megje­
lenjenek s ott azokat a legszélesebb 
körben közismertté tegyék. Részlete­
sebb felvilágosítást és bejelentő lapo­
kat minden érdeklődőnek díjtalanul 
küld az egyesület hivatala (Szeged, 
Tisza Lajos-körut 69.) A kiállítás al­
kalmából a Homoki Szőlősgazdák 
Országos Egyesülete a homoki sző­
lősgazdák III. országos kongresszusát 

I hívja egybe. A kongresszus szept. hó 
22-én délelőtt fél 10 órakor kezdődik 
Szegeden a városház közgyűlési ter­
mében. A kongresszuson előadást tar­
tanak : Dr. Istvánffy Gyula egyet. ny. 
r. tanár, az ampelológiai intézet igaz­
gatója a peronoszpora elleni védeke­
zés újabb tapasztalatairól és Jablo- 
novszky József a m. kir. rovartani 
állomás igazgatója a mely elleni vé­
dekezés ez évi eredményeiről. A kon­
gresszuson minden érdeklődő részt 
vehet. Úgy a kiállításra, mint a kon­
gresszusra utazóknak a kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter kedvezményes 
utazást engedélyezett. Az erre vonat­
kozó igazolványt a H. Sz. 0. E. iro­
dája (Tisza Lajos-körut 69.) küldi meg 
a gazdáknak. Kívánatra az egyesület 
az elszállásolásról is gondoskodik.

* Szilágyi és Distant miskolci 
gépgyáros cég könyüszerkezetü és viz- 
nyomásu kitűnő szőlősajtóira, valamint 
a legújabb, rovátkolt aluminium kup- 
hengerü zúzógépére felhívjuk az olva­
sóink figyelmét. Kiemelendő különö­
sen a cég által feltalált és készített 
„Kossuth" és „Hegyalja" borsajtók, 
nemkülönben a nagyüzemü sajtólás- 
hoz készített Rákóczy „kettős kosaru„ 
sajtók,amelyeknél a régi világfából ké­
szített sajtó nagyszerűen van egye­
sítve a legújabb technika vívmányai­
val. A sajtók felső része acél, alsórésze 
faszerkezet. — Ennélfogva a must 
seholsem érintkezik vasrészekkel, ha­
nem csak a fával, ami a must színét, 
izét, zamatját nem befolyásolja. A tör­
kölyt sem kell összevagdalni, hanem 
kisebb darabokban is könnyen ki le­
het venni. — Az 1901. évi temesvári, 
az 1902. évi egri és pozsonyi II. mező- 
gazdasági országos és az 1906 évi 
nagyváradi, valamint az 1907. évi pé­
csi kiállításon a cég borsajtói elsődijjal, 
aranyéremmel lettek kitüntetve. A 
cég ízléses árjegyzékét kívánatra min­
den érdeklődőnek megküldi.

NYÍLT TÉR.*)

Hivatalos másolat.
Magyar királyi földmivelósügyi miniszter.

13930. 
XII. 2. szám.

Zemplénvármegye alispánjának
Sátoraljaújhely.

Alispán urnák m. é. augusztus 
hó 22-én 749/1911. sz. a. hozott és 
m. é. szeptember hó 14-én 934/911. 
sz. a. kelt jelentésével felterjesztett 
azt a másodfokú ítéletét, mellyel a 
Sátoraljaújhely város rendőrkapitánya 
249/9/1911. sz. elsőfokú Ítéletét hely­
benhagyva Friedman Vilmos tejszál- 
litó és kereskedő, szomotori lakost 
vízzel hamisított tejnek szennyes szal-

•) Az e rovat alatt közlőitekért a beküldő 
felelős. Szerk.

Jarcsó■ CZUhraSZda !! I ^aPonia ^r,ss Sütemény újdonságod
(Sátoraljaújhely, (Főtér 10. szám Reggeli és uzsonna kávé.
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üzter.

Idő

ma közé helyezett kannákban való 
forgalombahozatala által elkövetett 
és az 1895. évi XLVI. t.-e. 3. §-ába 
és a 38286/96. sz. ministeri rendelet 
8. §-ába ütköző kihágásért az 1895. 
évi XLVI. t.-c. 3. §-a alapján 3 napi 
elzárásra és 240 K. azaz: összesen 
behajthatatlanság esetén 12 napi el­
zárással helyettesítendő 240 K. pénz- 
büntetésre Ítélte, a felmerült 8 K. 
vegyvizsgálati dij, valamint 4 K. el­
járási költség megtérítésére kötelezte 
és elrendelte, hogy a jogerős Ítélet 
marasztalt költségén a Felsőmagyar­
országi Hírlap, Zemplén és Sátoralja­
újhely című hírlapokban közététessék; 
dr. Nagy Arthur ügyvéd, sátoraljaúj­
helyi lakost azért, mert az eljárás fo­
lyamán írásbeli beadványban hatósági 
közeget sértő kifejezéseket használt, 
hatóság elleni kihágásban vétkesnek 
mondta ki és az 1879. évi XL. t.-c. 
46. §-a alapján behajthatatlanság ese­
tén 1 napi elzárásra átváltoztatandó 
20 K. pénzbüntetésre Ítélte, de ezen 
büntetés végrehajtását a B. N. 8. § a 
alapján 1 évi időtartamra felfüggesz­
tette, marasztalt feleknek felebbezése 
folytán felülbirálat alá vettem és az 
állandó felülbíráló tanács szakvéle­
ményének meghallgatása után annak 
eredményéhez képest a következőleg 
Ítéltem:

Az Ítéletet helyes indokainál fogva 
helybenhagyom. Marasztaltnak az a 
kifogása, hogy a tej fajsulya a borjak 
szoptatása által lett alacsonyabb, nem 
jöhet figyelembe, minthogy a szop­
tatás folytán a tej összetétele nem 
szenved oly arányú elváltozást, hogy 
annak fajsulya, de különösen savó­
jának fajsulya is oly abnormis ala­
csony számot mutatna, mint aminő a 
terheltnél kifogásolt tej mintán észlel- 
tetett.

Ami végül nevezettnek azt a vé­
dekezését illeti, hogy a tej higabb 
volta kizárólagos nedves takarmány­
nak, répának feletetésétől ered, ez 
szintén nem felel meg a tényeknek, 
minthogy a m. kir. állatélettani kísér­
leti állomáson végzett kísérletezés 
kétségtelenül megállapította, hogy a 
vizes vagy zöld takarmányozással járó 
fokozott vízfogyasztás nem idézi elő 
a tej higulását.

Idézett jelentése mellékleteit ide- 
zártan visszaküldöm azzal, hogy jelen 
Ítéletemről az érdekeltek értesitendők.

Budapest, 1912. julius 31.
A miniszter rendeletéből:
Olvashatatlan aláírás s. k.
miniszteri osztálytanácsos.

A másolat hiteléül:
Dr. Főnyi Zoltán 

kiadó h.

Régi biztositó intézet, az észak­
magyarországi megyék újjászervezé­
séhez, az északi, de különösen Abauj- 
Torna, Bereg, Borsod, Heves, Gömör, 
Sáros, Szepes, Üng, Mármaros és 
Zemplén megyéket alaposan ismerő, 
oly intelligens és agilis egyéneket 
keres, kik a biztosítás minden ágá­
ban jó üzleteredményeket értek el és 
a magyar és lehetőleg a német és tót 
nyelvet is tökéletesen bírják. 30 évnél 
nem idősebb egyének előnyben része­
sülnek. Nyugdíj képes állás, érdem­
szerinti díjazások. Fényképpel fölsze­
relt ajánlatok. Eckstein hirdetőjébe 
(Budapest, VII. Erzsébet-körut 37.) 
küldendők.

HIRDETÉSEK.

Képzett gazdatiszt,

ki már 25 éve állandóan 
nagyobb uradalmakban 
mint gazdatiszt és intéző 
működött s a gazdászat 
minden ágában kellő jár­
tassággal bir, kitűnő bizo­
nyítványokkal birtokvál­
tozás miatt
állást keres.
Bővebb felvilágosítással 

készséggel szolgál kiadó- 
hivatalunk, hová a levél­
beli megkeresések is in- 
tézendők.

Kleinmann és Klein
tölgy-, ...raiámfa «• mindenféle fenyő éptlletfák it delitek retten

SáLtoraljaMjlielsr, IDeáJr-Mtcza 51. sz.
Telefon szám: 139.

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók 
tölgyfa gerendák, szarufák, léezek, továbbá:

Kapu eszlopok ... 3 koronától 6 koronáig-
Kerítés oszlopok . . 90 fillértől 2 kor. oO fillérig.
Ajánlunk kerékgyártóknak szerszémfákat, keréktal­

pak és küllőket : nyírfa és bükkfa rudakat.
Elvállalunk minden e szakmába vágó munkát, úgymint 

háztetők teljes elkészítését bármely fedéssel; továbbá ké­
szítünk padldzásokat, fakamarákat, keritésékct és 
kapub at.

50 koronán felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre 
a helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

KLEINMANN és KLEIN.

1 Compagnie Generálé Transatlantique.
Franczia hajóvonal

Rendes közvetlen gyorshajójáratok

Havre-Newyork

és

Kanadába
I Basel (Schweiz) és Parison at.
I Iroda: Budapest, VII. Baross-tér 15

Sürgönyczim: Tranaat Budapest.

A homonnai kir. járásbíróság­
nál egy állandó

íijnoki állás
van üresedésben. — Pályázók a 
kir. törvszéki irodaigazgatónál 
jelentkezzenek.

ügy 19 éves
izr. vallásu keresk. iskolai tanuló 
szeptembertől ellátásért helyben 
nevelői vagy oktatói helyet keres. 

Czim a kiadóhivatalban.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Többeknek. Dr.-át jelzésű cikkünket 

dr. Kárpát, az ismert zeneszerző irta.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor. 

Laptalaj donos: Ebiért Gyula.

IFFBFFEE SÁlDOBl
jjjjj épitész-épitömester gj

ÉSátoraljaujhely.®
pj Iroda és telep : Ej
Jprpád-utcza 19. szám. Saját ház.|
■--------------------------------------0
Ej Elvállal: mindennemű épü-fij 
m letek tervezését és felépítését, ra 
tó építkezések művezetését és le-ti 
föl számolását, tűzbiztos gipsz és jSj 
® vasbeton menyezetek készítését, IS 
|Éjminden néven nevezendő vas-® 
m beton szerkezetek stati- gj 
ti kai számítását és azok ki-m 
sj vitelét; cement, granittó-terazzó, ti 
ja keramit, aszbeszt, aszfalt, stb.ti 
® burkolatok készítését. j§j
® Állandó raktár: román és pl 
® Portland cement, homlokzat kő-Ujj 
gj por, gipsz, aszfalt, szigetelő-lemez g] 
gjés kátrány termékekben.

ü mesterdalnoh...
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt’ van

V.

W
kau csuk sarok.

GUTORl FÖLDES KELEMEN
aradi gyógyszerész által készített

IRBRBIT-CREM
legjobb arckenöcs, mely 2—3 nap alatt 

ifjitja és szépíti az arcot.

Margit-Cr&ne
bőratka (Mitesser) ráncok, kiütések stb. ellen

Margit-Crüie f,4„rS
arc- és kézvörösödés, napbamitás ellen, 
y. *i bámulatos hatása ab-1inargit-wreme ban rejlik, hogy bőrre
kenve, ez rögtön felveszi és ez okozza azon 
csodás átalakulást, hogy egy szeplővel, vagy 
májfoltokkal fedett arc 2—3 nap alatt fe-| 
bérré lesz.

Margit-Gréme afidfSTS
nem lesz fényes, azért nappal is használható. | 
A Földes-féle Margit-Creme
ára: nagy tégely 2 kor., kis tégely 1 kor. 
ftNvfttl’ mtiler fehér, rózsa, vagy créme Ijnargit-puoer színben 1 kor. 20 fillér. I
Margit-szappan darabja 70 fillér.
Csakis akkor valódi, ha minden do- j 

boa gutori FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész Arad, felirattal és címerrel I

van ellátva.
Utánzatoktól óvakodjunk!

Kapható: Sátoraljaújhelyben: Kincsessy I 
Péter és Widder Gyula gyógyszertá­
raiban, Hrabéczy Kálmán drogériájában. 
Homonnán : Fábián Arnold gyógyszertá­
rában. Nagymibályon: Tolvay Imre gygyé- 
szertárában. — Sárospatakon: Horváth 

Mátyás gyógyszertárában. A|

„Kollarit“-bőrlemez
kaucsuk-kompozicióval bevont fedéllemez.

„Kollarit“-bőrlemez 
mezőgazdasági s gyári Épületté legalkalmasabb

„Kollarit"-bőrlemez
vízhatlan, a legnagyobb viharnak ellentálL

„Kollarit“-bőrlémez
nem kell mázolni és igy fentartási költséget 

nem igényel.

Kapható:

BEHYNA TESTVÉREK
vaskereskedőknél Sátoraljaújhely

UfHllmmllttl . HUNGÁRIA » Mi*

vegytisztító- és gözmosó.
Tisztításra elfogad mindennemű báli és alkalmi ruhákat, bútorszöveteket __
1,1 * ' ’■—t~uA. o ““ Vasalások 1 órán belül.Gallérok, kézelők kristály fehér tisztítása.
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Eladó ház. 1 Bérbeadó
Kazinczy-utczai emeletes szép, 

értékes szögletház, 4800 ko­
ronát jövedelmez, jutányo­
sán eladó; 45—50 ezer kor. 
törlesztéses kölcsön a házra 
kapható.

Bővebb felvilágosítást ad:
dr. Székely Albert ügyvéd, Sá­
toraljaújhely.

A Csalogány-utcza 2l. sz. alatt 
lévő, a Központi Takarékpénztár 
tulajdonát képező egy négy szo­
bás lakás fürdőszobával és mel­
lékhelységekkel azonnal bére 
adó.

Értekezhetni lehet a Központi 
Takarékpénztárnál.

Nagy bútor-, szőnyeg- és függöny-raktár.

WINDTJAKA
BUTOBKERESKEDÉSE

Síiíoraljanjhely. Kazinexy-ntcza 3. szám.

a
mr LEGÚJABB SZERKEZETŰ -f»j

CZIMBALMOTC
Schuntía V. József

cs. és kir. udvari hangszer­
gyáros hírneves gyármányaiból

állanáé bizományi raktár
van

Sátoraljaújhelyben
-utca Zt. se. alatt. —

Igen kedvező részletfizetési módozatok 
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

1907. évi kiállításán aranyérem 
és diszolilevél. Borsaitok

1Tfí^oT-mí?ndszerü> könyökszerkezetü 
„HEGYALJA", „ACÉL- 

UKűüb , a magyar bortermelők legked­
veltebb borsajtói. Legújabb rendszerű 

viznyomásu (hydralikus)
kettős kosaru sajtók

nagyüzemi! préseléshez.
Sajtóink főelőnye: a must sehol sem érint­
kezik vasrészekkel 1 Egyszerű kezelés ! 
Óriást erőkifejtés ! A törköly egy darab­
ban es könnyen kivehető! Egv ember 
a!ta! könnyen kezelhető! Szőlőzúzók és 
Bogyózók. Legújabb aluminium kup- 

hengerü szőlőzúzógépek ^

SZILÁGYI és DISH9NT
gépgyára miskolcz.

Árjegyzék ingyen. -Tgag

í%)iIi:/'enDSvári kiá,Iitás : !• díj díszoklevél. — 1902. orsz gazdasági 
f dn!n!PHS°25r: 1 dij aranyérem. — 1902. borászati kiállítás Eger: 

j iszoklevél s aranyérem. — 1906. Nagyvárad: I. dij díszoklevél.

M

Nagy raktár: háló-, ebédlő- és szalon szobákból,
tölgy, kőris, dió, bükk, mahagóni és palisander fából készült

fényezett faminőségekben.

Egyedüli elárusítója a „Slavonia11 heményfa bútorgyár Készítményéinél!.
Vas- és rézbfttor legjobb kivitelben.

KÉPEK, 3YEBMEZZOCSIZ 
FifíCíÖXlÖtí, Agiteritők, szőnyegek,

Mindennemű szőnyegek készítését bármely színben és nagyságban
olcsón elvállalom.

Saját műhelyemben minden e szakba vágó munkák 
gyorsan s pontosan készíttetnek rajz és méret szerint is.

Vevő kívánságára úgy helyben mint vidéken 
bármikor is díjtalanul szívesen megjelenek.

Vdiéki megrendeléseket pontosan cszközlöm. 

Állandóan raktáron tartok :
Három rétü lószőr madraczot, egy ágyba való 50 korona

affrik ........................... „ 15

ti

II II II
= Elsőrendű zongorák gyári raktára.

Egy használt fordítható tebeasztal jó állapotban jutányos áron eladó.
Legolcsóbb butorbevásárlási forrás.

SPITZEt

| Uj szálloda jíomonnán. 1
JgJ —■mn—i 0
0 ^an szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni JgJ 
0 bogy Homonnán, a Kossuth Lajos-utcán lévő „KORONA“-ven- 0 
0 oeglőmet kellemes és tisztaságtól ragyogó, újonnan beredezett gj

| vendégszobákkal |
0 egészítettem ki. Főtörekvésem lesz, hogy az utazó közönség 0 

szállodámban és éttermemben Q52J gj
g kellemes otthonra találjon ^

00 és hogy minden tekintetben kielégítsem a legmesszebb menő 0 
T igényeket. jg
Sí Frissen készített étel az éjjeli vonatérkezés után is kapható. 0
fej Kérem a n. é. utazóközönség szives támogatását. 0
jry. 53
g Mély tisztelettel Gyuraskó János.

jvíakulatura papírok olcsó áron kaphatók

kiadóhivatalunkban.

Brüsszel és Buenos flircs 1910. i Brand
d ----- A* eredeti Wolf szerkezetű ___

szab. túlhevitett gőzzel > működő lokomobiiek
szelepmentes szabatossági vezőnymüvel, 10-800 lóerőig 
terjedő teljesitménynyel, igen nagy gazdaságosságuk, kivé- 
lóságuk és könnyű kezelésűk által elismert világhírűek és
miinden üzem részére 
a legelőnyösebb erőforrást képezik.

D1AIAI ü™ > MAGDEBURO-BUCKAU
^%U tv §£» r budaPe8ti képviselősége: BOfOS Aftur oki. gépészméntik

™ Retienbiller u. 33.

lusítváFfás 790,000 lóerőn felöl.I_ _ _ _ _ —
Képviselőnk: Káldi Tivadar ok! mérnök, Budapest, Báthory-utca 18.

icrAjgSi

rémNszHIókivonaüal
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Grand
hotel AMADÉ [Nagy | BUDAPEST,

SZÁLLODA Hl., ZSIGMOND-UTCZA :I8—40.

Telefon 130-35.
a Szent Lukács- és Császár-gyógyfürdőkkel szemben. (Rózsadomb parkos tövében.)

A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült . • vil-
. ,11 i főnnvpi '„At Rézbutor, központi légfűtés, minden szobában hideg-, melegvíz, vii

hat emeletes szálloda toeídezetT* 250 szobával janyvilágitás, Liftek, külön olvasó, társalgó, iró-szobák stb.
mgr Elsőrangú étterem és kávéház. H

Penziórendszer is. - Kereskedelmi utazók és fürdözőknek igen alkalmas. - A vonatokhoz saját autojáratok. 
vnumo. fcőelekedéa mind., Irdnyban. - M«r.6k.lt polgárt arák. ------------ Szives pártfogást kér PALLAI MIKSA.
v . , igazgató-tulajdonos.Url és női fodrász a hasban.

.1

ailp F«. - •=

üg luwj^. í-' -
mm-■1 • S ' i . á > <t ;

Zemplén vármegye közig, bizotttságától.

3458/1912. szám.

Vánmi • Reichmann Ármin-féle kőbánya r.-tár- 
iDPyjf. saság által Tokaj község határában, 
a tokaji szőlőhegy lábánál lévő kőbányától egy­
részt a tokaji vasúti állomásig, másrészt a 
Bodrog folyó balpartjára vezetőleg tervezett 
drótkötél-pálya czéljaira szükséges földterüle­
tekre nézve a kisajátítási eljárás engedélyezése.

Hirdetmény.
A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur folyó évi 

57516/111. szám alatt a fenti tárgyban kelt íntézvényé- 
vel az összeírás 8., 10., 11. és 22. sorszám alatt foglalt 
területek kivételével a kisajátítási eljárás megtartását 
az 1881. évi XLI. t.-ez. 33-40. §§-ai értelmében elrem 
delvén, a leküldött kisajátítási terv és összeírás 2-2 
példányát folyó évi szeptember hó 8. napjától folyó évi 
szeptember hó 22. napjáig 15 napi közszemlére To aj 
nagyközség házánál kitétetni rendelem s e végett a 
kisajátítási terv és összeírás 2—2 példányát a tokaj.
járás fószolgabirájának kiadom. . .

A kisajátítási eljárás határidejéül 1912. évi szép 
tember hó 23. (huszonhárom) napjanak délelőtt / 310 
óráját Tokaj nagyközség házához és onnan a helyszí­
nére kitűzöm. , , auauaiA kisajátítási eljárás foganatosítása czél ábol
Thuránszky László vm. főjegyző, közig, biz tag elnök­
lete alatt dr. Szirmay István közig. biz. tag, H?nscI 
Dezső törvhat. biz. tag és Lehoczky Ódon várm. iroda- 
tiszt biz. iegyzőböl álló bizottságot kiküldőm.

A tokaji járás fószolgabiráját felhívom- hogy ezen 
eljáráson jelenjen meg és hogy a kisajátítási terv és 
összeírásnak közszemlére történt kitételét és enne i- 
hirdetését igazoló községi bizonylatot, nemkülönben az 
érdekelteknek kézbesített hirdetmények yétiveit az 
eljárás alkalmával, az eljárás vezetésével meghízott
bizottsági elnöknek mutassa be.

Az érdekelteket figyelmeztetem, hogy a kisajátítási 
terv és összeírás elleni esetleges észrevételeiket az el- 
iárási határnapig Írásban, vagy az eljárás során szó­
belileg adhatják elő és hogy a bizott=ágJ, 
terv megállapítása felett akkor is érdemileg határoz,
ha az érdekeltek közül senki sem jelenne meg.118 8Jelen hirdetményt a törvény 34. §-a értelmében a 

Budapesti Közlönyében egy ízben és a »zemPlén 
czimü űrlapban három ízben közzététetm r6nd®le™; .

Miről Thuránszky László várm. főjegyző bizottsági 
elnököfdr Szirmay Ván és Hönech Dezső b.otts |, 
, , 7 „ viaaííititáqi terv és összeírás 2—2 peiaanya
nak°kkiádásáva/ a tokaji járás fószolgabiráját és ennek 
utján Tokaj nagyközség elöljáróságát, a Reichman Armin- 
féle kőbánya részvénytársaságot és a kisajátítási össze- írtban felsorolt összeg érdekelteket és végű a több 
iratok kiadásával Lehoczky Ödön bizottsági jegyz

"‘^Sátoraljaújhely, 1912. évi augusztus 24.

Főispán szabadságon:

Dókus Gyula
alispán,

mint a közig. biz. b. elnöke.

Hői arcz szépségének emelésére,
— a szeplő és májfoltok eltüntetésére =
a legbiztosabb és legártatlanabb szer a

MA-
fin i tégelynek használati utasítással 1 korona.

Nélkülözhetetlen a bőrápolásnál a

3ELMB TOILETTE-SZBPPBH,
mely a legjobb és legillatosabb mosdó szappan.

— Ara 1 korona. —
Kapható:

a „Szt.-Bntal“ gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchényi-tér.

Wilhelm Henrik ntóda

butomhtér. BLUM GÉZA füSSáruház.

: SÁTOR ALJATTJHELY. -

Teljes lahherendezéseh:
hagoni- és palisander fából készült bútorokból. — -

Vas- és rézbutor.
------ MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. =

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmitna, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomózott szönytgeh készítését bórmdy színben ós móretben eleillalob.
függönyök, ágyteritők

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

Dupla ág'37teritő3r.
Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágé

munka készül.

Rajzok, tervek és kBltségvetéssel szívesen szolgálok.



8. ZEMPLÉN. Szeptember 7.

„Műtrágyát Értehesitő Szőuethezet"
Zemplén*, Bereg- és Szabolcsmegyei képviselője:

NEUMAN JENŐ Sátoraljaújhely.
Távbeszélő: 17. szám.

Ajánlja a gazdaságoknak az őszi idényre SliperphOSphflt,
10 -os Mii trágyasó, hainif, cliílisalétrom és csontlisztsuDcrnhnsDhat

műtrágya fajokat.

Kívánatra részletes felvilágosítás és használati utasítás.

Szállítás égsz focsMoráflM ás fiséi mennyiseiben is teljesillett.
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divatüzlete
SATORALJAUJHELY, Főutca 18. (fl fíjtÖZSElB DOlt liBlpígÉbeil)

Ajánlja ^újonnan berendezett üzletében selyem-,
szalag-, csipke- és disz különlegességeit. Állandó uj- *
donsagok blúz s ruhaselymekben; muselin, voií,
grenadiu, markisetek és mindennemű ruhadi- 
szekben.
Belésáruk, különböző szabó-kellékek. Úri divatcikkek.

Kész gyermekruhák nagy választékban.

Vidékre tálasztékkal vagy mintaküldeménnyel szívesen
szolgálok.
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Eladó.
Egy jókarban lévő masziv 
vas biczikli állvány és egy 
jó biczikli lámpa jutányos 
áron eladó. — Bővebbet 

a kiadóhivatalban.

0000000000000E

9a8ó ház.
Sátoraljaújhelyben, a Petőfi 

utcza 4. sz. alatt levő földszintéi 
ház szabad kézből eladó. 

Értekezhetni a tulajdonossal

ReicharB fajossal. 
00000000000000
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@ _ ....

Méltóságos Báró Waldbott-Bassenheim « 
fsi Frigyes ur vámosujfalusi téglatelepén az fi

aolaszliszka-tolcsvai állomás mellett, mint- B 
egy 200,000 darab első minőségű fali tégla 0* 

™ van eladó. Érdeklődőknek készségesen szol- 0 
gál bővebb felvilágosítással az Q

0
0 Uradalmi számlartdság Toicsván. §

30000130000000
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jtiár megnyílt I jKtár megnyílt!

Üzlet megnyitás.
, . Vfn, szerencséra a nagyérdemű közönség szives 
tudomására hozni, hogy a Főtér 3. szám alatt
jesen megf^^” SZáIÍOdáVal szem^en) a mai kornak tel-

| női és leányfelöltő áruházát
én

aa.3rltottaaaa,
0 
0 
0
0 hol a legújabb divatu és a legkényesebb ízlésnek is 
□ meg,elelő áru a legszolidabb árak mellett kapható, 
a A n. é. közönség szives pártfogását kéri

tisztelettel

STRUM MARGIT.0 _ ,53 Eredeti modelek Figyelmes kiszolgálás

Rl<orai1>.ujheiy, nyomatott a .Zemplén. kfinyvnyomt,tó intézetben.


